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ŠETNJA ISPUNJENA 
SVAKOG TRENUTKA 

PORODIČNI DAN ZA VESELE SAJAMSKE ULICE

ULAZNICE
· Pojedinačne        800 RSD
· Kolektivne                  600 RSD
· Penzioneri i deca    400 RSD

KAPIJE OTVORENE 
OD 9 DO 19 ČASOVA

Radno vreme Međunarodnog 
poljoprivrednog sajma je od 9 do 19 
časova.
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Međunarodni poljoprivredni sajam po 
mnogo čemu je prepoznatljiv – najveća je 
sajamska priredba u našoj zemlji i najveća 
manifestacija iz oblasti agrara u regionu, 
svake godine izložene eksponate vidi 
veliki broj posetilaca i stručnjaka, uručena 
priznanja sigurna su ulaznica na tržište... 
Međutim, poznat je i po nečemu što ga 
čini drugačijim od ostalih – posećuju 
ga cele porodice i na prostoru sajmišta 
provedu i po nekoliko sati, koliko treba da 
bi se videlo sve čega na ovom sajmu ima. 

Upravo to je razlog što je već 
tradicionalno jedan dan priredbe 
posebno rezervisan za Porodični dan, 
kada cela porodica, s decom do 14 
godina, bez obzira na to koliko ih ima, 
s jednom kupljenom ulaznicom može 
da poseti sajam. Ove godine Porodični 

dan bio je juče i, kao i godinama ranije, 
potvrdilo se da je ta odluka Novosadskog 
sajma pun pogodak. Ulice sajmišta bile 
su pune, a dan ispunjen dečijim smehom, 
radošću, veseljem, radoznalošću... 

A kako i ne bi bilo kad je šetnja 
sajamskim ulicama i paviljonima prilika 
da se vide najnovije poljoprivredne 
mašine, od kojih su neke kao breg visoke i 
baš zato zaokupljaju pažnju najmlađih, ali 
i njihovih roditelja. Uz to, Poljoprivredni 
sajam je i prilika da se vide najbolja grla 
iz domaćeg uzgoja, a decu, posebno onu 
koja retko odlaze na selo, teško je odvojiti 
od paviljona gde su smešteni konji, 
krave, ovce, koze. Kad se tome doda da 
su u štalama tek rođeni jaganci, telad, 
ždrebad, a da se na Manježu sajma uživa 
u lepoti i eleganciji preponskih konja, nije 

ni čudo što su sajmske ulice bile pune. 
To je tek deo onoga što ovaj sajm 

nudi, a ima mnogo toga, pa i mogućnosti 
da se tokom šetnje ili na njenom kraju 
odmori i proba neki od delikatesa koje su 
mnogi izlagači pripremili za degustaciju. 
Moglo je da se proba i slano i slatko, 
tradicionalno dimljeno meso i nešto 
manje tradicionalno dimljeno pivo, 
potpuno novi proizvodi i oni koji su već 
odavno našli put do kupaca. 

Ove godine sajam je otišao i korak 
dalje kada je gastronomski užitak u 
pitanju, jer su za posetioce kuvali ni 
manje ni više nego ambasadori zemalja 
Evropske unije, Partnera Međunarodnog 
poljoprivrednog sajma. Aranćini, piroge, 
banica, bečka šnicla, praška šunka... E, za 
to se ne može reći da je uobičajeno.

Na Poljoprivrednom sajmu posetioce 
sa kupljenim ulaznicama i ove godine 
očekuje vredan poklon.

Kompanija Kite DOO – Darodavac u 
Poklon-igri je za najsrećnijeg posetioca 
pripremila traktor John Deere 5045d.

Svaka kupljena ulaznica je i kupon. Za 
učestvovanje u Poklon-igri potrebno je 
na poleđini ulaznice čitko ispisati tražene 
podatke, a potom je ubaciti u kutiju koja je 
postavljena preko puta sajamske fontane. 
Kupon sa imenom srećnog dobitnika biće 
izvučen danas u 17 časova. 

POKLON
IGRA

John Deere 5045D

POKLON-IGRA

VEČE ŠAMPIONA 

Šampionima na ocenjivanju kvaliteta 
proizvoda i usluga i najboljima u 
agrobiznisu pehari će biti uručeni danas u 
Kongresnom centru „Master” od 20 časova. 
Tom prilikom biće proglašen i Apsolutni 
lider kvaliteta 91. međunarodnog 
poljoprivrednog sajma. 

TRAKTOR ZA 
KUPLJENU
ULAZNICU

GENERALNI 
SPONZOR

BANKA
PARTNER

ZLATNI
SPONZOR

MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, 
ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE POKRAJINSKA VLADA

PARTNER

DAN STOČARA 
Dan stočara obeleževa se danas. 

Na Manježu Novosadskog sajma u 14 
časova svečano će biti uručena priznanja 
odgajivačima uz Defile nagrađenih grla. 
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PROSEČAN ROD PŠENICE 
DO PET TONA

DAN ŽITARA

Udruženje za unapređenje proizvodnje 
i izvoz žitarica „Žita Srbije“ na 91. 
međunarodnom poljoprivrednom 
sajmu upriličilo je Dan žitara, okupivši 
predstavnike države, struke, nauke, 
proizvođača, prerađivača i izvoznika. 
Kao i na svim prethodnim sajmova, i ove 
godine je bilo reči o izvoznim rezultatima 
u prošloj godini, bilansu najvažnijih 
ratarskih kultura, kao i o procenama 
prinosa i kvaliteta zrna u predstojećoj 
žetvi.

– Žetva će ove godine poraniti 
15–20 dana, zbog vremenskih uslova, 
a očekujemo prosečan rod – ocenila 
je direktorka Udruženja „Žita Srbije“ 
Sunčica Savović. – Nažalost, jesenas 
smo imali setvu u kojoj se štedelo na 
deklarisanom semenu i mineralnim 
đubrivima, pa će u državi prosečan prinos 
pšenice biti između 4,7 i pet tona po 
hektaru, a ukupan rod oko tri miliona 
tona. –  Prinosi će varirati, čak i u istom 
ataru, u zavisnosti od vrste zemljišta i 
primenjene agrotehnike, ali je činjenica 
da rekorde ne očekujemo.

Sunčica Savović ne očekuje ni 
spektakularan kvalitet pšenice kao pre 
dve godine, a ukoliko ne bude padavina 
do žetve, u najboljem slučaju možemo da 
se nadamo kvalitetu iz prošle godine.

– Što se tiče cene, početkom ove 
nedelje trgovalo se po ceni od 23 dinara 
za kilogram pšenice starog roda. U ovom 
trenutku verujem da su poljoprivrednici 
zadovoljniji cenom u odnosu na onu od 

pre dve nedelje jer je evidentno da u 
proteklih deset dana raste cena pšenice 
i starog i novog roda. Nije dobro što je, 
imajući u vidu da očekujemo dobar rod 
i imamo rekordne zalihe stare pšenice, 
trend na našem tržištu da čim cena ide 
nagore prestaje trgovina, u nadi da će 
hlebno žito biti još skuplje. 

Govoreći o zalihama i tržnim viškovima, 
Sunčica Savović podseća da su domaće 
potrebe za pšenicom između 1,5 i 1,6 

miliona tona, u novu tržišnu godinu ulazi 
se s viškovima od najmanje 1,5 miliona 
tona i ako makar polovina novog roda 
bude dostupna za završne zalihe i izvoz, 
to znači da ćemo imati više od 2,5 miliona 
tona pšenice slobodne za strana tržišta.

Osvrnuvši se na lanjski izvoz, Sunčica 
Savović je ocenila da je izvoz više od 
dva miliona tona žitarica i uljarica 
zadovoljavajući.

– Zahvaljujući prerađivačkoj industriji, 

Srbija je od izvoznika neprerađene soje 
postala značajan izvoznik prerađevina – 
sojinog ulja i sojine sačme. Postavili smo 
i rekord u izvozu uljane repice i postali 
značajan snabdevač Evropske unije 
repičinom sačmom i uljem – rekla je je 
direktorka Savović.

Udruženje „Žita Srbije“ tradicionalno 
je na Dan žitara dodelilo povelje 
najuspešnijim izvoznicima žitarica i 
uljarica. 
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PREVENCIJOM DO ZDRAVIH 
PLODOVA

DAN VOĆARA I VINOGRADARA

Privredna komora Vojvodine je na 
Poljoprivrednom sajmu organizovala 
Dan voćara i vinogradara. Peti po 
redu takav skup okupio je stručnjake 
iz naše zemlje i Poljske, a razgovaralo 
se o uticaju klimatskih promena u 
voćarstvu i vinogradarstvu, kao i 
biljnim regulatorima u proizvodnji 
jabuke. Stručnjaci Evropske unije iz 
Poljske govorili su o proizvođačkim 
organizacijama i operativnim 
programima u sektoru voća.

– U savremenom voćarstvu i 
proizvodnji jabuke biljni regulatori su 
neizostavni deo zaštite bilja i uopšte 
svih folijarnih tretmana – objašnjava 
vanredni profesor s Poljoprivrednog 
fakulteta u Novom Sadu dr Biserka 
Milić. – U proizvodnji jabuke tokom 
čitave vegetacije primenjuje se 15–20 

tretmana, čak i više, samostalnih ili kao 
deo folijarnih za prihranu ili zaštitu bilja. 
Česte su neadekvatne mere, prema 
unapred zadatom planu i programu, 
bez prethodnog razmatranja stvarne 
potrebe za njihovom primenom, bez 
adekvatno određenog vremena i u 
neodgovarajućim koncentracijama. 
Cilj ovog predavanja je da se ukaže na 
ključne momente primene biregulatora 
– u kojim fazama i u koju svrhu se 
koriste, da li postoji realna potreba za 
tim i, eventualno, u kojoj koncentraciji 
ih treba upotrebiti.

O ekonomskom značaju zaštite 
jabuke govori i podatak da je ta 
voćna vrsta u Srbiji, posle šljive, 
najzastupljenija. Prosečna godišnja 
proizvodnja jabuke u Srbiji iznosi 
300.000 tona. 
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NOVOG ZNANJA 
NIKAD DOVOLJNO

KONFERENCIJA „ODRŽIVA POLJOPRIVREDA 2024“

Uz učešće poljoprivrednih stručnjaka 
iz naše zemlje i Mađarske, predstavnika 
instituta, udruženja poljoprivrednika, 
kao i državnih i pokrajinskih organa, 
CED –Srednjoevropska mreža za 
ekonomski razvoj organizovala je na 91. 
međunarodnom poljoprivrednom sajmu 
konferenciju „Održiva poljoprivreda 
2024“. Govorilo se o regenerativnoj 
poljoprivredi u svetlu državne strategije 
Vlade Srbije za tehnološke promene 

u našoj zemlji i iskustvima te vrste u 
Mađarskoj, primeni dronova u zaštiti 
biljaka, kao i o elektronskom obrazovanju 
orijentisanom na praksu u poljoprivredi.

Prema oceni predsednika Saveza 
agrarnih udruženja Vojvodine Mikloša 

Nađa, značaj ovakvih skupova je u tome 
da se našim poljoprivrednicima, koji svoj 
rad temelje na stari način, prezentuju 
novi uslovi bavljenja agrarom.

– I naš Savez je organizovao nekoliko 
predavanja, a to će činiti i ubuduće – 
rekao je Nađ. – Angažovaćemo stručnjake 
koji će poljoprivrednicima govoriti o 
tome kako treba da se odnose prema 
zemlji i proizvodnji, da koriste digitalne 
tehnike u planiranju proizvodnje i 

stvaranju optimalnog prihoda. Sada se 
govori da je poljoprivreda na gubitku, 
ali ako se pametno odnosimo prema 
troškovima, možemo da budemo makar 
na nuli, a onda i da svorimo određeni 
profit – zaključio je Nađ. 

MLADI KREATIVCI I ENTUZIJASTI 
BUDUĆNOST AGRARA

Nastavlja se uspešna kooperacija 
Novosadskog sajma i Poljoprivredne 
škole s domom učenika u Futogu, a 
protokol o tome juče su na Urbanom 
salašu s Bio-baštom potpisali generalni 
direktor Novosadskog sajma Nikola 
Lovrić i direktor Poljoprivredne škole 
Dušan Gagić.

– Drago mi je što ste ponovo ovde 
i što ste ulepšali manifestaciju – rekao 
je Lovrić. – Boravak na Urbanom 
salašu je kao u botaničkoj bašti koju su 
pravile ruke mladih ljudi, entuzijasti, 
kreativci i budući inovatori. Tema 
91. međunarodnog poljoprivrednog 
sajma jeste održiva poljoprivreda, a to 
podrazumeva bezbednu i organsku 
hranu, bezbedan uzgoj životinja, jer 
se time pozitivno utiče na kvalitet 
proizvodnje. Razvoj tehnologije je 
izuzetno važan. Roboti, dronovi, sve je to 
lepo, ali bez toga se može, a bez hrane i 
energije ne. 

Međunarodni poljoprivredni 
sajam je idealna prilika za đake 
da zajedno sa svojim profesorima 
predstave školu koja je primer 
spoja teorije i praktične nastave. 
Pohađaju je učenici iz 24 sela i 
održavaju 80 hektara zemlje, ukazao 
je Gagić i istakao da je Urbani salaš 
poruka šta je važno – obrazovanje, 
nauka, instituti, zdrava organska 
proizvodnja. 

– Poljoprivreda je među 
najznačajnijim granama naše 
privrede, zbog sve veće potrebe za 
hranom, naročito zdravom. Srbija je 
zemlja plodnih njiva, vrednih mladih 
ljudi i to je naša razvojna šansa. 
Budućnost nam je u modernizaciji 
poljoprivrede, uvođenju savremenih 
tehnologija, praćenju svetskih 
trendova i to je i razlog zašto treba 
ulagati u obrazovanje – rekao je 
Gagić. 

NOVOSADSKI SAJAM I POLJOPRIVREDNA ŠKOLA U FUTOGU POTPISALI PROTOKOL O SARADNJI

DOPRINOS RAZVOJU 
POLJOPRIVREDE

GRAD NOVI SAD

Novi Sad je grad domaćin i redovan 
učesnik na priredbama koje se održavaju 
na Novosadskom sajmu i pruža podršku 
ovoj sajmskoj kući. I ove godine je 
tokom nastupa na Međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu, na štandu u 
Hali „Master“, održano niz događanja na 
kojima su posetioci mogli da se upoznaju 
sa tim šta gradska uprava čini kako 
bi obezbedila najpovoljniji privredni 
ambijent u korist svih stanovnika, kao i 
da se izlagači iz inostranstva upoznaju s 
ponudom Novog Sada u svim sferama 
života.  

Grad Novi Sad mnogo doprinosi 
razvoju poljoprivrede, pa je i ove godine 
planirano da se u ovu privrednu granu 

ulože značajna sredstva i podstakne 
razvoj agrara. Prema planu Gradske 
uprave za privredu, ove godine će u 
poljoprivredu biti uloženo 87.400.000 
dinara, a Godišnjim programom zaštite, 
uređenja i korišćenja poljoprivrednog 
zemljišta 17.400.000.

Programom podrške za sprovođenje 
poljoprivredne politike i politike ruralnog 
razvoja, Novi Sad se opredelio za 
podršku razvoju organske i kontrolisane 
proizvodnje i proizvoda sa oznakom 
geografskog porekla, subvencije 
mladim poljoprivrednim proizvođačima 
i prerađivačima, kao i za jačanje 
poljoprivrede. Za ove namene biće 
odvojeno 70.000.000 dinara. 
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Na štandu Evropske unije 
predstavljen je projekat “Jačanje 
otpornosti sektora poljoprivrede 
na elementarne nepogode”, koji je 
realizovala Organizacija za hranu i 
poljoprivredu Ujedinjenih nacija (FAO) 
s partnerima. U okviru tog projekta, 
za đake iz Srbije organizovana je igra 
“Potraga za blagom” (Treasure hunt).

Pet timova poljoprivrednih škola 
u Somboru, Zrenjaninu, Požegi, čiji su 
mentori bili studenti Poljoprivrednog 
fakulteta u Zemunu, imalo je 
radne zadatke – posetu sajamskim 
štandovima, fotografisanje mašina, 
anketiranje prolaznika, a tema je 
bilo nekoliko – klimatske promene, 
brendiranje proizvoda... Sve to bila je 
praktična primena stečenog teorijskog 
znanja kroz izborni predmet Klimatske 

promene u poljoprivredi. Učenici 
škola bili su članovi timova, jer se nisu 
nadmetale škole već su đaci pokazali šta 
su naučili iz istog predmeta u različitim 
školama istog usmerenja.

– Jedan od najboljih načina da se 
teorijsko znanje savlada jeste direktna 
primena naučenog, a igra je pravi put 
za to – rekla je saradnica na ovom 
projektu Dragana Tar. – Mladi su veoma 
zainteresovani za delovanje kroz igru na 

temu klimatskih promena, koje i te kako 
utiču na život čovečanstva. Jako dobro 
razumeju da vremena za gubljenje 

nema. U tom smislu Poljoprivredni sajam 
je pravi kanal za promovisanje mera 
adaptacije.  

Po završetku igre učesnici su, kroz 
diskusiju i razmenu znanja, predstavili 
rezultate kreativnog izazova. 

PRIMENA STEČENOG ZNANJA 
KROZ IGRU 

UČENICI POLJOPRIVREDNIH ŠKOLA U KREATIVNOM IZAZOVU

v,rpa KnuMamc«a 
nompa2a 
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PAŠNJACI MORAJU BITI 
ZA STOKU

Predstavnici Udruženja „Agroprofit“, 
koje okuplja odgajivače tovnih rasa, 
juče su se, u susret  Danu stočara, sastali 
kako bi sumirali aktivnosti i dostignuća 
ostvarena između ovog i prošlogodišnjeg 
Međunarodnog poljoprivrednog sajma. 
Na skupu su im se pridružili i predstavnici 
delegacije Češke Republike, a razgovaralo 
se o važnosti saradnje struke i uzgajivača.

– S gostima smo razmotrili 
mogućnost saradnje i govorili o obnovi 
naše genetike, budući da je Češka u ovoj 
oblasti visoko kotirana. Pokazala je da 
se, kada ima struku uz sebe, u stočarstvu 
mnogo toga može postići – istakao je 
predsednik „Agroprofita“ Čedomir Keco. 
– Mi smo u okviru tovnog govedarstva 
ostvarili velike rezultate i možemo biti 
zadovoljni. Trenutno imamo 25.000 krava, 
a kada smo počeli, 2010. godine, imali 
smo svega 457 grla. Naši stočari su u 
međuvremenu naučili kako se gaji tovna 
rasa, a sada nam predstoji da se izborimo 
za pašnjake, tačnije, da se stočarima 
omogući da na njima napasaju grla, a ne 
da ih kose i preoravaju.

Na sastanku su uručena specijalna 
priznanja Udruženja „Agroprofit“. Zaslužili 

su ih Magdolna Fekač, koja na farmi 
uzgaja 130 grla, Adam Bugar, pošto je 
prvi lansirao dostavu svežeg junećeg 

mesa na kućnu adresu, i Petar Bratić, čija 
porodična kompanija „Angus premium“ 
uzgaja oko 800 grla i na tržište plasira 

takozvanu junetinu zamrznutu na suvo, 
proizvod koji je već potvrđen kao najbolji 
u regionu. 

NA SASTANKU UZGAJIVAČA TOVNIH RASA

Po tradiciji, posetioci izložbe 
mehanizacije zainteresovani su za 
traktore i kombajne, dok sistemi za 

navodnjavanje uglavnom privuku 
pažnju poljoprivrednika-stradalnika od 
suše.

Na štandu kompanije AgroTech 

izložena su dva modela tifona Idrofoglia, 
motorna pumpa istog proizvođača od 
10 KS, kapaciteta 1.900 litara u minuti, 

kao i sistem za subirigaciju, takozvano 
podzemno navodnjavanje, koje 
karakteriše znatno smanjena potrošnja 
vode.

– Izložili smo i generator Green 
Power snage 18 kW, pogodan za 
korišćenje i na terenu i u domaćinstvu, 

te sistem za navodnjavanje namenjen 
većim površinama, američkog 
proizvođaća TL – kaže menadžer prodaje 
u AgroTech-u Milan Doroslovac.

– Srećom ili na nesreću, suša i 
isušivanje oranica zbog jakih vetrova 
pojačali su tražnju za sistemima 
za navodnjavanje. Razlog više je i 
konkurs Pokrajinskog sekretarijata za 
poljoprivredu za sufinansiranje nabavke 
sistema za navodnjavanje, koji, što je 
pohvalno, traje tokom Međunarodnog 
poljoprivrednog sajma.

Navodnjavanju nije naklonjena ni 
statistika. Prema poslednjem popisu 
poljoprivrede, u Srbiji se navodnjava 
8,3 odsto korišćenog poljoprivrednog 
zemljišta. To je motivisalo i kompaniju 
Pollino plast u Šimanovcima da se pre 
četiri godine opredeli i za proizvodnju 
traka za navodnjavanje i malč folija.

– Pored primene u povrtarstvu i 
voćarstvu, trake za navodnjavanje su 
sve traženije i u ratarstvu. Konkretno, 
na poljima kukuruza je ulaganjem 
500 evra u trake za navodnjavanje 
prinos više nego udvostručen. Takva 
su iskustva proizvođača u Platičevu, 
Bogatiću i Klenju – objašnjava menadžer 
prodaje u kompaniji Pollino plast Nikola 
Borovac.

NAVODNJAVANJE PO 
DIKTATU SUŠE

ZALIVNI SISTEMI
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FAIR INFORMATION
18-23I5I2024

 91st INTERNATIONAL 
AGRICULTURAL FAIR

www.sajam.net

Novi Sad / 23rd May 2024 No 5

A MEMORABLE STROLL THROUGH 
THE FAIR STREETS

FAMILY DAY – SHEER JOY AT THE FAIR

The International Agricultural Fair is 
known for many things – it is the biggest 
fair manifestation in our country and 
the biggest agricultural manifestation 
in the region, every year a vast number 
of visitors and experts get to see all the 
exhibits, and the awarded accolades 
are a guaranteed entry to the markets... 
However, there is something else the 
Fair stands out amongst other such 
events – it is visited by whole families 
who spend hours and hours strolling 
around the open area of the Fair to see 
something new and interesting the Fair 
has to offer them. 

This is the reason why the Fair has a 
tradition of dedicating one day of the 
manifestation to Family Day, when a 
whole family with children under the 
age of 14, no matter how many there 
are, can visit the Fair with one single 
ticket. This year, the Family Day was 
yesterday, and, as in previous years, the 
decision to continue the Family Day 
tradition has proved a good one for the 
Novi Sad Fair. The crowded streets of the 
Fair were filled with children’s laughter, 
happiness, joy and curiosity... 

How else can it be, when a stroll 

down the Fair streets and pavilions is a 
unique opportunity to see the newest 
agricultural machinery, some of which 
are gigantic and are a feast for the 
eyes of children and parents. With that, 
the Agricultural Fair is a chance to see 
the best domestic head of cattle, and 
children, especially those who don’t 
spend much time in rural areas, are 
hard to separate from the pavilions with 
horses, goats, cows, and sheep. The 
experience gets even better if we add 
the fact that some of the stables have 
newborn lambs, baby goats, foals, and 
calves, and the fact that they can enjoy 
the elegance of showjumping horses at 
the Manege, it is no wonder that the Fair 
streets were packed. 

This is only a part of what the Fair 
has to offer families visiting, amongst 
other things, while taking their rounds 
through the Fair, families and other 
visitors can stop and rest at various 
delicacy stands where the exhibitors 
have prepared lots of delicious foods 
and beverages to satisfy everyone’s 
taste buds. Both sweet and salty foods, 
traditional smoked meat and somewhat 
less traditional craft beer, some new 

products and some old ones have found 
their way to consumers. 

This year, the Fair has taken a step 
further when talking about gastronomic 
pleasures and has prepared a cooking 
event on which the visitors got to taste 
meals that have been prepared by 

non-other than the Ambassadors of 
EU countries since the European Union 
is the Partner of of the International 
Agricultural Fair. Arancini, pirogues, the 
Viennese schnitzel, the Prague ham... 
That’s an out-of-the-box event if there 
ever was one. 

ROBI, JABLAN, BARON AND MANGO 
– THE HOT SHOTS OF THE FAIR 

Amongst the biggest attractions at the 
91st International Agricultural Fair in Novi 
Sad are the capital cattle specimens. They 

have been on display from day one of 
the Fair and have caught the eye of every 
visitor, especially the younger crowd. 

The stars of the show are two stalled 
Simmental bulls – Robi weighing 1.620 kg 
and Jablan weighing 1.600 kg. 

– Robert, or Robi, is the heaviest bull 
we have ever had - said David Takač, son 
of Dejan, owner of the “Takač” Farm from 

Pačir. - We feed him well. We use ensilage 
and concentrate and no matter how much 
food he gets, he eats it all and probably 
could eat even more. He is up for sale. We 
have already received an offer of 5000 €, 
but we are still negotiating. The highest 
bidder gets Robi.    

Unlike Robi, the bull Jablan, from 
the Agricultural holding “Braća Jeremić” 
from Salaš Crnobarski, is staying with his 
owners. 

– We have always displayed capital bull 
specimens at the Fair. Like the renowned 
Mališa. Jablan is very much like him, I think 
they even have the same lineage. Then 
there was Veliša, and now we have Jablan 
and Beliša, who weighs 1.380 kg - said 
Radenko Jeremić. - We came with these 
two bulls to the Fair to boast, as we have 
been doing every year for the last decade.   

The novelty of the 91st International 
Agricultural Fair are brothers Baron, 900 
kg and Mango, 920 kg, Belgian coldblood 

horses, more familiar as the Belgian Draft 
horse. 

– Both horses come from a champion 
lineage. They have excellent genetics. 
After I had them purchased in Belgium, 
I imported them in Serbia. I have always 
wanted to own a breed that is large, 
strong, heavy and calm, and that is 
exactly what they are - said the owner of 
the Stable “Belgijska potkovica” Nikola 
Đošović from Gračac, who is an IT 
engineer by profession. - Both horses eat 
well, up to 10 kg of oats daily. Hay, they 
eat in limitless amounts. They spend their 
days grazing; we have 6000 ha of pasture. 
If the right opportunity comes along, I will 
sell them. But not to anyone. These horses 
mean a lot to me and one of the main 
conditions for the potential buyers is not 
to have them compete in a heavyweight 
horse pull show. If I sell them, I want them 
to go to someone who will take good care 
of them.

BIG AND HEAVY CATTLE ON DISPLAY 
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NAJREPREZENTATIVNIJA 
GRLA I NAJBOLJI JAHAČI 

Preponska revija za Pehar 
Novosadskog sajma održana je juče 
na Manježu, a najreprezentativnija 
grla pokazala su veštinu pred brojnom 
publikom koja je bodrila i konje i jahače. 
Prema rečima sportskog direktora 
Konjičkog centra „Novosadski sajam“ 
Dejana Suvajdžića, ovo je treći put da 
se na Međunarodnom poljoprivrednom 
sajmu održava i izložba sportskih konja.

– U dogovoru s Ministarstvom 
poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, 
tradicionalnu izložbu konja smo 
obogatili još jednim segmentom, a to 
je izložba, tačnije, iskazivanje sportskih 
konja na terenu – navodi Suvajdžić. 
– Kod sportskih konja se, za razliku 
od drugih, ocenjuje njihova takoreći 
upotrebna vrednost, ali treba imati na 
umu i da su sva grla visokopedigrirana 

i da su najbolji predstavnici svojih rasa. 
Visina koju konj preskače nije uvek 
merilo na ovakvim takmičenjima jer su 
neki konji, zapravo, savršeni profesori za 
decu koja tek počinju da treniraju, što se 
takođe ocenjuje.

Po njegovim rečima, u okviru revije 
su u četrdesetak startova nastupila grla 
iz pet konjičkih klubova iz Novog Sada, 

Petrovaradina, Čeneja, Šapca i Beograda. 
– Na Reviji su zastupljene sve 

kategorije, od najmlađih jahača I konja 
koji prvi put ulaze u parkur do onih 
koji su top klasa. Pred publikom su 
nastupile i devojke koje predstavljaju 
Srbiju i nadmeću se na međunarodnim 
turnirima širom Evrope – zaključuje 
Suvajdžić. 

DANAS NA SAJMU
KONGRESNI CENTAR „MASTER”
10.00 – 12.00 časova, Sala 2

Dan stočara
Organizator: Ministarstvo 
poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Republike Srbije

11.00 – 14.00 časova, Sala 5
Tvining lajt projekat 
Jačanje kapaciteta u sektoru 
živinarstva u Republici Srbiji
Organizator: Ministarstvo 
poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Republike Srbije

11.00 – 13.00 časova, Sala 4
Stočarstvo od njive do trpeze
Organizator: Udruženje novinara za 
poljoprivredu „Agropress”, Beograd                                 

11.00 – 12.00 časova, Sala 3
Razumevanje propisa EU u sektor 
pčelarstva
Organizator: Ministarstvo 
poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Republike Srbije

11.00 – 14.00 časova, Sala 5
Početak EU projekta za otvaranje 
tržišta EU za izvoz svežeg mesa 
živine i jaja
Organizator: Ministarstvo 
poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Republike Srbije

20.00 časova, Velika sala
Veče šampiona 
Svečano uručenje šampionskih 
pehara apsolutnim šampionima 
kvaliteta 91. međunarodnog 
poljoprivrednog sajma
Organizator: Novosadski sajam

HALA 1 · ŠTAND DELEGACIJE 
EVROPSKE UNIJE U REPUBLICI SRBIJI
10.00 – 11.00 časova

Panel – Ambasada Španije 
predstavlja: Organska proizvodnja 
hrane – poređenja iz Srbije i Španije

11.30 – 12.30 časova
Panel: Programi za mlade u 
poljoprivredi
13.00 – 14.00 časova
Panel: Veštačka inteligencija 
u poljoprivredi – šta donosi 
budućnost?
14.30 – 15.30 časova
Prezentacija: Zdravlje životinja – 
prezentacija EU projekta

HALA „MASTER” · ŠTAND 
POKRAJINSKOG SEKRETARIJATA ZA 
POLJOPRIVREDU, VODOPRIVREDU I 
ŠUMARSTVO

STOČARSTVO
10.00 – 10.45 časova

Edukacija savetodavaca (Educons 

Univerzitet)
12.00 – 12.45 časova

Dodela Ugovora po konkursu za 
preradu mesa i mleka

13.00 – 14.00 časova
Panel diskusija: Značaj prerade 
mleka i mesa na malim 
poljoprivrednim gazdinstvima u AP 
Vojvodini

14.00 – 16.00 časova
Predstavljanje i degustacija 
sira, mlečnih proizvoda i mesnih 
prerađevina

HALA „MASTER” · ŠTAND 
POKRAJINSKOG SEKRETARIJATA ZA 
PRIVREDU I TURIZAM

ROMSKO, ŽENSKO 
PREDUZETNIŠTVO I STARI ZANATI 
IZ AP VOJVODINE

10.30 časova
Plesni nastup Dens fest

10.35 časova
Muzički nastup Gari Poter 

10.50 časova
Plesni nastup Dens fest

11.00 časova
Obraćanje na paviljonu, pokrajinski 
sekretar za privredu i turizam dr 
Nenad Ivanišević, sa zvančnim 
predstavnicima institucija i 

privrednicima 
11.20 časova

Muzički nastup Trio Mulić
12.00 – 19.00 časova

Predstavljanje preduzetnika Roma 
članova udruženja REDI kao i drugih 
izlagača

HALA 1 · ŠTAND KANCELARIJE ZA 
KOSOVO I METOHIJU
13.00 časova

Predstavljanje Opština Zubin Potok 
i Štrpce
Kulturno-umetnički program

HALA „MASTER” · ŠTAND PRIVREDNE 
KOMORE VOJVODINE
11.00 časova

Promocija brošure „Pčelarske 
zapovesti“

MANJEŽ NOVOSADSKOG SAJMA
14.00 časova

Dan stočara · Svečano uručenje 
priznanja i defile nagrađenih grla
Organizator: Novosadski sajam

PLATO ISPRED SAJAMSKE FONTANE
17.00 časova

Izvlačenje kupona sa imenom 
dobitnika u Poklon-igri za posetioce 
Novosadskog sajma
Organizatori: Novosadski sajam i 
KITE DOO Novi Sad 

PREPONSKA REVIJA ZA PEHAR NOVOSADSKOG SAJMA


